



ZPRAVODAJ

Moravský Písek



www.moravskypisek.cz
www.facebook.com/obecmoravskypisek

č. 4/2020



SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

jsem rád, že Vás opět po čtvrt roce můžu přivítat při čtení zpravodaje. V tomto předvánočním vydání budu malinko bilancovat právě končící rok. Všichni víme, že rok 2020 nebyl úplně běžným rokem, ba naopak, byl úplně atypický. Pro všechny přinesl spoustu omezení, některým omezil podnikání, děti a mládež na dlouhé měsíce zavřel doma, znemožnil jim každodenní setkávání se se spolužáky ve škole, všem znemožnil sportovat, všem nám bylo zakázáno pořádat a setkávat se na veškerých kulturních a společenských akcích. Tato opatření se dotkla také běžného chodu obce. Obec se v letošním roce musela vypořádat s výpadkem finančních prostředků, což se nám podařilo i díky rozhodnutí o nezahájení koupací sezony v letošním roce. Tím, že se zbytečně neinvestovalo do náročných příprav bazénu, se podařilo ušetřit nemalé finanční prostředky. Populistické a pro většinu starostek, starostů, primátorek, primátorů, hejtmanů a hejtmanek, nepřilíživé rozhodnutí vlády, nám bohužel sebere část příjmů i v dalších letech. S tímto se budeme muset vypořádat. Zodpovědně jsme se v uplynulých týdnech zabývali sestavováním rozpočtu obce na příští rok. V žádném případě nechceme krátit příspěvek, který jsme v loňském roce, námi zřizované příspěvkové organizaci základní a mateřské škole, navýšili. Rovněž chceme udržet námi nastavené mantinely při přidělování finančních prostředků z rozpočtu obce všem aktivním spolkům a uskupením, které si o podporu žádají. Tady musím ocenit férový přístup spolků a děkuji všem jejich zástupcům, kteří na základě vzniklé situace s covidem za každou cenu neutrácí bezhlavě přidělené finanční příspěvky, ale nevyužité peníze při vyúčtování dotace vrací. Za tento přístup Vám děkuji. Toto Vaše počínání mě ujišťuje v tom, že dotace jsou přidělovány zodpovědným lidem a spolkům, kterým opravdu jde o společný cíl a to o kulturní, společenský a sportovní život v obci a nejenom o bezhlavé utrácení přidělených finančních prostředků. Proto tady teď můžu slíbit, že i v příštím roce si většina obcí podporovaných spolků a uskupení sáhnou na finance z rozpočtu obce ve stejné výši, kterou dostaly v letošním roce.

Covid a proticovidová opatření nám v letošním roce umožnila uspořádat prakticky jednu akci a i ta byla v omezeném režimu. Touto akcí byl tradiční Běh Moravským Pískem, který je pořádán v rámci oslav Dne obce. Bohužel, nemohl být uspořádán tradiční doprovodný program, neuskutečnil se Den seniorů. Rovněž nebylo možné uspořádat tradiční rozsvícení vánočního stromu s bohatým programem. I přes všechna opatření jsme chtěli navodit sváteční atmosféru v obci postavením vánočního stromu na náměstí a alespoň přes letos nově pořízený obecní rozhlas jsme se pokusili o společnou akci, kdy jsme si společně před svými domy zapálili prskavky, rozsvítili světýlka na domech a zazpívali dvě vánoční písně. Věřím, že i tento nápad na uspořádání netradiční akce, přispěl ke klidnému zahájení adventní doby. Bohužel ani příchod nového roku nezačneme tradičně, proticovidová opatření nám nedovolí uspořádat již tradiční Novoroční ohňostroj. V koutku duše doufám, že příští advent už zase společně zahájíme slavnostním rozsvícením vánočního stromu na náměstí, doprovázený tradičním programem a že příchod roku 2022 už oslavíme u slavnostního ohňostroje. Ještě si neodpustím přidat pár řádků k vánočnímu stromu. Začnu tím, že děkuji rodině Bahulové, která letošní vánoční strom obci věnovala. Nedalo mně to a musím tady

zmínit i ty, podle mého názoru nemístné a hloupé komentáře o tom, který rok byl strom lepší a který rok byl horší. Myslím si, že Vánoce nejsou o tom, že nám doma, nebo na náměstích, bude stát krásně rostlý strom s pravidelnými větvemi, nazdobenými přemírou barevných světylek a vánočních ozdob. Já osobně vnímám Vánoce jako svátky klidu, míru a pohody, kdy se vždy zastavím, ohlédnu se za končícím rokem a malinko bilancuji, co se v daném roce podařilo, co se podařilo méně nebo co se nepodařilo vůbec. Myslím si, že Vánoce jsou o symbolice, o štědrovečerní večeři, o kaprovi, o splněných přáních a o rodině. Takže nazdobený vánoční strom je symbol Vánoc a je naprosto jedno, jestli je strom velký či malý, široký nebo úzký a jestli má pravidelné větve, nebo je někde mezera. Jsem vděčný všem, kteří v průběhu mého působení na úřadě strom věnovali, protože každý, kdo takový strom kdy obci daroval, tak to udělal pro to, aby potěšil všechny lidi, kteří okolo stromu procházejí. A pokud je někdo, kdo by chtěl mít příští rok vánoční strom na náměstí krásně pravidelný se širokými větvemi, tak předpokládám, že přijde za námi a řekne, „mám domluvený vánoční strom tam a tam, domluvil jsem ho, popřípadě zaplatil jsem ho a dopravu stromu mám zajištěnou. V tom případě opět zajistíme jeřáb a lidi, kteří strom postaví a nazdobí. A pokud tomu tak nebude, prosím všechny kritiky a škarohlídy, aby si nemístné komentáře odpustili, protože většina z nich nikdy nic přínosného pro obec nedělá, společných akcí se neúčastní a když ano, tak jenom proto, aby zase kritizovali, snad už z principu, snahu ostatních, kteří chtějí něco udělat pro veřejnost. Tímto bych tady chtěl oslovit Vás, kdo máte doma strom, který už nemůže růst na místě a chtěli byste ho věnovat obci jako příští vánoční strom na náměstí, neváhejte nás kontaktovat na obecním úřadě. Budeme rádi za každou nabídku.

Vážení čtenáři, ve stručnosti tady shrnu výčet akcí, které se podařilo, myslím že úspěšně, dokončit v letošním roce v obci a seznámím vás s tím, co připravujeme udělat v roce následujícím. Takže úspěšně se podařilo dokončit rekonstrukci sokolovny, podařilo se dokončit přístavbu odborných učeben, spolu se zázemím kuchyně a jídelny pro veřejnost, kterou už řada z nás využívá k odběru či konzumaci obědů, podařila se obnova místního rozhlasu, udělala se výměna světel veřejného osvětlení ke hřbitovu, doplnily se světla v ulici Padělské, za přispění obce došlo ke kompletní výmalbě kostela Sv. Anny. Udělala se spousta práce na údržbě zeleně v obci, udělala se výsadba zeleně na sokolovně, podařilo se získat dotaci na zateplení sokolovny a spousta další drobné práce, za kterou patří mé poděkování zaměstnancům obce. Díky pracovnímu nasazení fotbalistů došlo k opravě tanečního kola na stadionu a natření tribuny. Myslivci a rybáři se podíleli na úklidu a údržbě vodních ploch a přilehlých břehů.

Ihned po novém roce, kdy bude znám zhotovitel, zahájíme rekonstrukci bytového domu na stadionu, dále plánujeme znovuotevření koupaliště, dokončení projektové dokumentace na novou mateřskou školu, zhotovení projektové dokumentace na zpevněné komunikace okolo Kládíkova směrem na Polešovice, která by sloužila jako cyklotrasa a místo pro in line bruslaře, zhotovení projektové dokumentace na revitalizaci Kačeníku, rádi bychom provedli opravu interiéru smuteční síně, instalaci veřejného osvětlení na místním hřbitově, opravu chodníku před prodejnou Coop v ulici Konzumní a spousta jiné práce v obci. Většinou to bude o získání dotačních peněz a o práci, kterou budeme schopni provést našimi zaměstnanci. Děkuji všem zaměstnancům obce, všem aktivním členům spolků a sdružení za jejich odvedenou práci v letošním roce, děkuji všem zodpovědným občanům za respektování a dodržování všech vydaných opatření, protože právě proto se

naší obci podařilo relativně klidně proplout všemi úskalími spojených s covidem. Rovněž děkuji všem radním a zastupitelům za jejich práci v uplynulém roce a je mou povinností poděkovat všem pedagogům a správním zaměstnancům základní a mateřské školy v čele s paní ředitelkou za bezproblémové zvládnutí distanční výuky v první covidové vlně a za automatický nástup a zvládnutí distanční výuky při druhé vlně covidu. Ještě jednou z tohoto místa děkuji všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na šití a distribuci roušek pro naše občany, pro lékaře a pro všechny potřebné, děkuji za pomoc při nákupech pro seniory a obyvatele domu seniorů, opět děkuji manželům Karlu a Marcele Grebeníčkovým a paní, která nechtěla být jmenována, za finanční dar na boj s covidem. Za jejich peníze byla pořízena dezinfekce a materiál na roušky pro občany.

Vážení spoluobčané, závěrem bych Vám všem chtěl popřát požehnané svátky vánoční, všechno dobré, hlavně zdraví, štěstí, mnoho pracovních i osobních úspěchů v nadcházejícím roce 2021. V neposlední řadě nám všem přeju mnohem klidnější nadcházející rok, bez co možná nejmenších omezení, ať se život vrátí do normálu, ať se zase společně můžeme setkávat na společných kulturních, společenských a sportovních akcích.

Váš starosta Leoš Filípek

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, začal nám nejkrásnější čas, předvánoční období. Jindy období plné akcí a společenských setkávání letos vyznívá jako smutné období.

Mohlo by se tak zdát, že epidemie Covid-19 nám Vánoce tentokrát úplně pokazí. Ale možná, že se celá věc dá ještě zachránit. Třeba bychom tentokrát mohli zkusit to, co si každý rok slibujeme. Přeci jenom se v době adventu trochu zklidnit, nenechat se vtáhnout



jenom do víru nákupů, příprav. Udělat si více času pro své nejbližší už teď během adventu, ne až na samotné Vánoce. Zavolat přátelům, se kterými jsme již dlouho nehovořili, a vyhradit si na hovor dostatek času. Zkrátka o něco méně vnímat svět kolem sebe a o trochu více náš vnitřní svět, jinak asi ve všeobecném shonu hodně opomíjený. Situace, ve které se nacházíme, je určitě k tomu všemu velkou příležitostí. Nenechme si ji tedy utéct a věřme, že příští rok si zase užijeme ty „opravdové“ Vánoce se vším, co k nim patří.

Rád bych poděkoval, i jménem svých spolupracovníků, všem aktivním občanům a spolukům za jejich práci pro obec a všem pak popřál požehnané a pokojné svátky vánoční, hodně zdraví a úspěchů do dalších let.

Váš místostarosta Ing. Miroslav Dula

POZVÁNKA K NÁVŠTĚVĚ BETLÉMA



Vážení spoluobčané,

vzhledem k současné situaci je nejisté, zda se bude v letošním roce konat 24. 12. Vánoční půlnoční mše, a proto bychom vás rádi pozvali k návštěvě betléma, který bude umístěn v našem kostele v době vánoční – tedy až do hromnic v únoru.

Jedná se o betlém, který je v naší farnosti již dlouhé desítky let a krásně vystihuje smysl a původ Vánoc. Je tvořen množstvím postav (na obrázku je pouze část, na zbytek se můžete přijít podívat), které jsou vyrobeny z keramiky. Celý betlém je doplněn také spoustou keramických zvířátek a dřevěným městem. Po vhození drobné mince do černouška vám poděkuje zakýváním hlavy.

Betlém bude možné navštívit po Vánocích, každé pondělí v čase 16:00-17:00 a čtvrtek 17:00-18:00.

Současně můžete při této příležitosti shlédnout novou výmalbu kostela a také vánoční výzdobu.

Všichni jste srdečně zváni.

Za farnost Moravský Písek také přejeme všem spoluobčanům pokojné svátky a pevné zdraví do dalšího roku.

Ing. Milan Janás



FOTBALOVÝ KLUB

Skončil nám fotbalový podzim a znovu nám vyšší moc jménem „covid“ nedovolila odehrát všechna utkání. Tentokrát v podzimní části jak u mužů, tak i u žáků. Muži odehráli z jedenácti utkání sedm, ve kterých získali 14 bodů za 4 výhry, 2 remízy a 1 prohru se skórem 18:12. Žáci bohužel měli ze začátku sezóny utkání odložena, když mohli konečně hrát soutěžní utkání, tak bylo vše zastaveno rozhodnutím fotbalového svazu a vlády ČR. Pokud nám situace dovolí odehrát jarní část, čekají nás u obou družstev fotbalové „anglické týdny“. Znamená to, že pokud chceme stihnout odehrát všechna utkání, která jsme neodehráli na podzim, budeme muset odehrát i dvě utkání v týdnu.

Záleží samozřejmě i na rozhodnutí fotbalového svazu, jak se bude vše dohrávat, pokud to daná situace dovolí.



Jelikož se nám na jaře podařila ve spolupráci s obcí opravit střecha na tanečním kole, pustili jsme se v srpnu do další opravy a to tribuny. Oprava spočívala v obroušení všech sedacích částí na tribuně a plechů po obvodě, dále pak následným dvojím nátěrem všech částí. Dvě soboty nám padly jenom na broušení tribuny, další dvě soboty a čtyři úterky, kdy jsme se po práci sešli, bylo na radě natírání. Odpracovali jsme tu celkem 110 hodin. Na výsledek naší práce se můžete podívat na místě samém, nebo na přiložené fotografii dole pod popiskem. Na jaře budeme samozřejmě pokračovat, protože ještě není natřen obvod tribuny pod plechy a zábradlí. Děkuji všem klukům, kteří si našli čas a makali na opravě tribuny ve svém volnu a také Obecnímu úřadu, který nám na vše zajistil potřebný materiál. A v neposlední řadě velké díky patří všem, kteří nám fandíte a chodíte nás podpořit.

Děkujeme a přejeme příjemné prožití vánočních svátků.

*Týzner Petr
předseda klubu FC Moravský Písek z.s.*

PÍSECKÁ STŘELA

Vážení a milí spoluobčané,

jsem velmi rád, že Vás jménem Písecké střely mohu oslovit v tomto předvánočním období, které by mělo být obdobím klidu, pohody, míru a hlavně času stráveného s těmi nejbližšími.

Doufám a pevně věřím, že se všichni pomalu dostáváme z malátnosti, kterou nám způsobila ta nešťastná pandemie. Je třeba se opět nadechnout, zavřít oči a přát si lepší zítřky. Určitě nás v roce příštím čekají okamžiky světlejší, milejší a příjemnější.

Když se ohlédneme za fungováním Písecké střely v tomto roce, nejde než konstatovat, že i na nás často padla deprese a třeba se nám nechtělo tak, jako tomu bylo dříve. Je to však pochopitelné. Tento rok nás zkoušel. Chtěl z nás možná vzít veškerou naši energii. To se mu naštěstí ale nepovedlo. S příchodem nemoci, jejíž jméno se nesmí vyslovit, jsme se díky Barboře Poštolkové a jejímu nápadu šít roušky ocitli v situaci podobné, jako mnozí další. Věděli jsme, že to můžeme zvládnout, a proto jsme také i my přiložili ruku k dílu a nakoupili látky, našili roušky a rozvezli je potřebným. Ještě dnes při procházce naší obcí vidíme roušky, které prošly našima rukama. Výjimečnou práci hodnou nějakého ocenění starosta obce odvedl také Michal Šlajs. Jeho entuziasmus a obětavost v těžké chvíli vyústila v to, že Michal potřebným lidem rozvážel nejen roušky, ale zejména tolik potřebné léky. Dodnes na něj slyšíme po celé obci velkou chválu. A nutno dodat, že zaslouženě. Myslím si, že Michal je pro všechny zúčastněné dnešním symbolem obecní pospolitosti, kterou se snažíme v obci obnovit.

Společně s Michalem jsme také v rámci spolku do naší základní školy snad trochu zefektivnili online výuku a dali jí nějaký řád. Tato online výuka od našeho zásahu běží až dodnes. Dnes už se ale o administraci stará sám Michal.

Michalovi jsme dále pomohli s jeho počítačové kurzy pro seniory a začátečníky, které měly opravdu velký úspěch. Pevně věřím, že to Michal nevdá a příští léto, či v jiném termínu dostane na internet další seniory, pro které může být speciálně v době nouzového stavu internet alespoň nějakým prostorem k vyžití.

Začali jsme také plánovat další malování, protože Vámi odeslané příspěvky na veřejnou sbírku, kterou jsme v loňském uspořádali jsou velkým závazkem. A hlavně ještě nějaké zbyly. Máme další barvy a vy se již brzy dozvíte, co dalšího se stane terčem našeho společného malování.

Uvidíme, co přinese rok další, ale věříme, že zůstaneme stále v kontaktu a udržíte nám přízeň. Mezi tím se můžeme my všichni snažit, aby se v naší malebné obci a významném železničním uzlu žilo zase

o něco lépe. Můžeme se třeba vzájemně zdravít na ulici, podržet si dveře v Jednotě, nebo navštívit své prarodiče a známé seniory. Pro ně je totiž setkávání a povídání velmi důležité a dělá jim velkou radost. Nezapomínejme na ně. Jak totiž pravil Gandalf v díle J. R. R. Tolkiena: „Zjistil jsem, že právě ty drobné každodenní skutky běžných lidí drží temnotu na uzdě. Ty malé činy dobra a lásky.“

Slunce v duši, příjemné prožití svátků vánočních a vše dobré do příštího roku Vám přeje

Vaše Písecká střela

OBECNÍ KNIHOVNA

Je tu advent. První svíčky na adventním věnci jsme už zapálili a ačkoli letošní Vánoce budou úplně jiné než ty, na které jsme si v poslední době zvykli, něco přece jenom zůstane stejné: v televizi pohádky, na stole cukroví, kapr o štědrovečerní večeři. To je dnešní představa vánoční pohody, ale jinak jde o variaci na radovánky, které ve svých ilustracích zachytil Josef Lada (*17.12.1887 -14.12.1957). Snad žádný jiný umělec tak přesně nezachytil ducha vánočních svátků typického pro celý národ. Ladovská zima je pojem, pod kterým si všichni představí totéž: bílé kopce a střechy malé vesničky, kostel, světelka světniček a k tomu potutelný smích dětí, dospělých i vsudypřítomných kocourů a jiné zvířeny. Znáte ale muže, jehož zimní výjevy určují, jakou verzi zimy a Vánoc považujeme za „normální“? Víte, že viděl jen na jedno oko? Že jej dokonce ocenil i Pablo Picasso? Že se jedná o jednoho z nejdůležitějších průkopníků komiksu u nás? V naší knihovně máme spoustu pohádek od Josefa Lady, přijďte s nimi seznámit své děti.

Přeji nám všem klidné, požehnané Vánoce a v novém roce aby vítr rozfoukal viry epidemie a my se mohli konečně nadechnout z plných plic.

Vaše knihovnice Františka Ševčíková







OA a SOU
Veselí nad Moravou

NASTARTUJ SVOU BUDOUCNOST

PROČ U NÁS STUDOVAT:

**Svářečské a řidičské průkazy B, C
a T zdarma pro vybrané obory!**

Vysoké finanční odměny na praxích!

**Možnost získat prestižní CISCO
certifikát u IT oboru!**

V oboru OA předmět **Fiktivní firma** -
simulace vedení vlastního podniku!

DALŠÍ BONUSY:

**Turnaje v e-sportech a atraktivní
kroužky pro naše studenty.**

Grafické, jazykové soutěže a
sportovní turnaje.

Každoroční zájezdy do zahraničí!.

Free wifi pointy na chodbách!

MATURITNÍ OBORY:

**Obchodní akademie
Informační technologie**

UČEBNÍ OBORY:

Strojní mechanik - zámečnick

Obráběč kovů - obsluha CNC strojů

**Elektromechanik pro zařízení
a přístroje**

**Opravář zemědělských strojů
a motorových vozidel**

NÁSTAVBA:

Provozní technika



[oasouveseli](#)



[oaasouveseli](#)



[oaveseli.cz](#)

ŠKOLNÍ STRAVOVÁNÍ

Vážení spoluobčané,

srdečně vás zveme do našeho nově otevřeného stravovacího zařízení.

V rámci hostinské činnosti poskytujeme stravovací služby jiným fyzickým a právnickým osobám. Předností naší kuchyně je zdravá, pestrá a vyvážená strava, přispívající ke zdravému životnímu stylu dospělých.

Obědy nerozvážíme, ale vydáváme do jídlonosičů, a to v době od 11,00 do 13,00 hodin. Cena oběda pro cizí strážníky činí 75,- Kč. Strážník hradí stravné zálohově, vždy na následující měsíc. Identifikace strážníka je prováděna magnetickým čipem, který si strážník zakoupí u vedoucí školní jídelny za cenu 115,- Kč.

Zpravidla 20. den v měsíci se přihlašují všichni strážníci na následující měsíc. Následuje buď platba inkasem, platba jednorázovým převodem, nebo složenkou typu A. Po dohodě (mimořádně), lze platbu provést v kanceláři u vedoucí školní jídelny.

Odhlásit stravu lze každý den do 15,00 hodin na další den, a to buď u objednávkového terminálu, prostřednictvím internetu na stránkách www.strava.cz, nebo telefonicky na tel. 518 698 571, 739 357 890 do 15,00 hodin.

Číslo účtu pro platbu: 27-7180000287/0100. Variabilní symbol obdržíte v kanceláři školy u vedoucí školního stravování.

V současné době se provoz řídí pravidly pro provoz stravovacích služeb, jak uvádí usnesení vlády o přijetí krizového opatření. Poskytování stravy cizím strážníkům se řídí stejnými pravidly, jako provoz restauračních zařízení. Po celou dobu pobytu v budově školy je povinnost nosit ochrannou roušku.

Po uvolnění pravidel bude možnost konzumovat jídlo přímo v jídelně. Připravujeme uskutečnit ochutnávku jídel, které ve školní kuchyni vaříme. O termínu budete informováni místním rozhlasem, na webových stránkách školy, případně oznámením v obecním zpravodaji.

Jana Petruchová, vedoucí školního stravování

SENIORI

V měsíci září byl autobusový zájezd Seniorů do malebného Valaška na Pustevny /1018 m.n.m./, které leží mezi Radhoštěm a Tanečnicí a je to nejnavštěvovanější horské středisko Beskyd. Pustevny byly pojmenovány podle poustevníků, kteří tam žili. Poslední z nich byl údajně pověstný Felix.

Pustevnám dominují dřevěné stavby postavené v lidovém slohu, navrhnutém slovenským architektem Dušanem Jurkovičem ve stylu lidového Valaška a Kysuce a výzdobou našeho malíře Mikoláše Alše.

V blízkosti horní stanice lanovky z Trojanovic na Pustevny stojí malebné horské chalupy Maměnka a Libušín, který byl 3. března 2014 zničen požárem. Tuto národní kulturní památku ručně obnovenou a rekonstruovanou jsme měli možnost shlédnout s průvodcem a komentářem. Nádhera, která byla obnovena akad. malířem Karlem Štapferem, podle kreseb zbojníků Ondráše a Juráše, Boha Radegasta a Portáše Stavinohy. K těmto stavbám patří i 100 let stará dřevěná valašská zvonička.

A že k výletu patří dobrá kávačka a zákusek, ano, někteří jsme si dali, a komu slouží dobře kolena, vydal se na horu Radhošť /1129 m.n.m./ k soše Radegasta - slovanského Boha úrody, sklizně, hojnosti ale také Slunce a Ohně. Jeho socha /1106 m.n.m./ je mezi poutní kaplí sv. Cyrila a Metoděje a Pustevnami a byla vytvořena v USA rodákem Albínem Poláškem v roce 1929.

Následoval přesun do Vodního světa ve Velkých Karlovicích, bazén a pro odvážnější a tobogan 50 m. Ti, co vzdali koupel, si přišli na své v lese a vezli si úlovky pěkných hříbků. Pozdní oběd byl v restauraci Kyčerka, obklopeném vyřezávanými dřevěnými soškami.

Poděkování patří organizátorům zájezdu.

Počasí nám přálo a myslím, že se líbilo všem.

Daniela Höhnová



SPOLEK ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH OBČANŮ

Zdravotně postižení občané z naší obce se setkávají 2x ročně na společných schůzích s programem, obědem i zákuskem. Kromě toho nám ZO Hodonín zajišťuje rekondiční, lázeňské a horské pobyty a také rekreace v přímoří. Členové výboru se schází jednou měsíčně. Navštěvujeme také nemocné, ležící občany, přicházíme popřát ke kulatinám a půlkulatinám s dárkem a kytičkou. Konáme společné výlety se spolkem Seniorů.

Rádi mezi námi přivítáme nové členy.

Daniela Höhnová

VINAŘSKÉ KORONAVIROVÉ OKÉNKO

Byl to bláznivý rok. Nejprve hodně nadšení z plesu a koštu v nově zrekonstruované budově Sokola, a pak najednou pandemie a všechny připravované akce přišli vniveč. Ples, který se měl konat týden po Školním plese, kde byla nashromážděna bohatá tombola, prodáno spoustu lístků v předprodeji a naráz nic! Že se uskutečnili Burčákové slavnosti, jsme považovali za malý zázrak! Slavnosti byli sice komornější, bez cimbálové muziky, ale burčák byl skvělý a hojná účast lidí nám potvrdila úspěšnost akce. Týden na to byli opět všechny akce zakázány, takže víno na "svažák", nachystané k Vánočnímu stromu a na Silvestra, musí počkat do příštího roku!

Naštěstí koronavirus nepůsobí na vinnou révu. Réva si pandemii vybrala na přelomu 19. a 20. století při napadení mšičkou révokazem. V té době bylo zničeno téměř 100% vinic, a přesto si nakonec člověk s tou katastrofou poradil! A musíme doufat, že si poradíme i s pandemií koronaviru!

Rok byl pro vinnou révu vcelku příznivý. Zpočátku sucho, pak poměrně dost srážek, podzim vydařený, takže výsledný produkt, víno, v cukrech skromnější a v kyselinkách bohatší. Doufejme, že je budete moci ochutnat na našem koště v nové Sokolovně!

Přijijte si tedy na ten nastávající rok na Zdraví!

Za spolek Vinařů Jaroslav Lacina



TVOŘILKY

Za roční odměnu šikovných rukou děvčat ze spolku Tvořilky jela děvčata na výlet do naší zlaté Prahy v doprovodu dospělých na výstavu komponentů s prodejem tvořivých výrobků. Praha nás přivítala ranní sprškou, ale pak se počasí umoudřilo až do doby, kdy jsme nastoupili do vlaku. Navštívili jsme lanovkou Petřín s vyhlídkou na město a známé zrcadlové bludiště, prošli jsme světoznámý Karlův most i s náměstím a výměnou stráží na Hradě. Krásným a nezapomenutelným zážitkem zůstala plavba výletní lodí po Vltavě. Samozřejmě nechyběla zmrzlina a focení s labutěmi a bobrem. Procházka přes Václavák na Hlavní nádraží a vybírání maličkostí děvčat na památku a něco na zub do vlaku. Spokojenost dětí je ta největší odměna.

Daniela Höhnová



T. O. ZELENÁČI

Poslední srpnový víkend jsme se vydali do Bučovic na soutěž v rámci organizace AVZO. Soutěž se líbila malým i velkým, a nejen pro to, že všichni si odnesli cenné výhry, ale dokonce někteří jeli domů i s medailemi! A to s 4 zlatými, 4 stříbrnými a 2 bronzovými. Naše překvapení z medailí bylo obrovské, protože jsme se jeli jenom zúčastnit, ale nedoufali jsme ve výhru. V soutěži jsme zúročili všechny táborové dovednosti, a to nám přineslo vítězství!

V září se nám ještě podařila poslední předkoronavirová výprava na Soboňky. Počasí nám přálo, a tak to byla velmi milá a příjemná procházka. Cestou jsme našli i poklad, ve kterém se skrývaly bonbóny. Cestou jsme poznali i krásy Moravské Sahary.



KALENDÁŘ 2021

I v letošním roce obec společně s kulturní komisí vydává stolní kalendář na rok 2021. Jsou v něm uvedeny plánované akce, na které se snad nebudeme jenom těšit, ale které doufám již i proběhnou. Tištěný stolní kalendář, je tentokrát zaměřen na domácí miláčky. Kalendář je k zakoupení ve stánku u paní Klobáskové.



PŘEKÁŽKY PŘI SEČENÍ

Jak už nadpis napovídá setkáváme se často při sečení trávy s překážkami v podobě nevhodně zaparkovaných vozidel na travnatých plochách. I když je vjezd před domem - často zaparkované vozidlo zasahuje do prostoru chodníku a brání například v zimě uhrnutí sněhu. Tím pádem vzniknou nedosečené místa a v zimě neuhnuté úseky chodníků nebo vjezdů. Navíc nevhodným parkováním se vyjíždějí stopy v travnatém porostu. Chápeme že v dnešní moderní době je problém nejenom v naší obci, ale všude jinde najít vhodné místo na zaparkování svého auta, nebo i několika aut. Pokud je to možné postavte prosím své auto tak, aby nezavazalo nejenom při sečení trávy ale i při úklidu sněhu. Kde to je jen trochu technicky možné, můžete se domluvit na obecním úřadě s provizorním vybudováním zpevněné plochy na stání vozidla, jak se říká za optání nic nedáte.

kolektiv zaměstnanců obce

FINANČNÍ SITUACE OBCE

Ve zpravodaji 02/2020 jsem Vám psal, jaký dopad bude mít na obecní rozpočet pandemie koronaviru v letošním roce. Díra o velikosti 6,3 mil Kč plus očekávaný propad ze sdílených daní kvůli zpomalení ekonomiky státu není konečný. Zrušení superhrubé mzdy dopadne významně i na rozpočet obce, a to ve výši 10 % za každý rok. Současné hospodaření státu velmi nápadně připomíná oblíbeného zbojníka, který chudým dává a bohatým bere. Jenomže tentokrát se do role bohatého dostaly obce a kraje, které na rozdíl od státu umí s veřejnými finančními prostředky odpovědně hospodařit. Sebráním velké části finančních prostředků z rozpočtu se dostáváme do mimořádné situace, která nemá obdoby. Našeho rozdávajícího zbojníka nezajímá, jak budou dofinancovávány rozjeté finanční akce, jestli obce přestanou stavět školy a školky, opravovat chodníky nebo provádět běžnou údržbu. Přispíváme tam, kde stát selhává. Pomáháme dofinancovávat nemalou částkou sociální služby v regionu ORP Veselí nad Moravou, přispíváme na integrovanou dopravu. Obec v minulosti například přispěla na novou sanitku do nemocnice Kyjov (na úkor vlastní techniky) atd. Všechny tyto aktivity jsou pro naše občany nejen potřebné, ale bez obcí ztracené. Peníze z daňové výtěžnosti se na obcích neprojídají, ale investují se do dalšího rozvoje tak, aby se nám všem líbilo tam, kde žijeme.

Ing. Miroslav Dula, místostarosta

POPLATEK ZA TKO

Současná výše poplatku 500 Kč/osobu v naší obci je na spadnutí. (článek píše před jednáním ZO o výši poplatku na rok 2021) Pro rok 2021 již avizovala společnost EKOR Kyjov navýšení poplatku za ukládání TKO o 150 korun. Poplatek jsme společně drželi uměle 13 let. Veškeré rozdíly v každoročním navyšování plateb za zvyšujícím se množstvím odpadů našim občanům dorovnávala obec. Za rok 2019 celková výše plateb za odpady občanů činila cca 607 tisíc Kč a k datu 30.11.2020 již obec zaplatila 810 tisíc Kč. Nejen tato ohromná částka, která jde z obecního rozpočtu, ale i odebrání finančních prostředků ze strany státu společně s navýšením za služby svozové firmy se dosavadní poplatek jeví jako neudržitelný. V minulosti jsme si pomohli tříděním odpadů a naposled oddělením bio odpadu od TKO. Ceny za likvidaci tříděných odpadů jsou totiž nižší než za TKO. Zapojením drtivé většiny občanů do třídění byla ztráta obce nižší. V opačném případě by obec pravděpodobně byla nucena zvýšit podíl občanů na likvidaci odpadů již mnohem dříve. Níže uvádíme vývoj množství a nákladů odpadů v letech 2015 -2019.

A co nás čeká do budoucna? Nic uspokojivého. Stát bude zvyšovat skládkovací poplatek ze současných 500 korun až na 1850 korun v roce 2030 a zákaz skládkování využitelných odpadů v roce 2030. Novela zákona zavádí motivační slevy. Třídící sleva totiž umožní obcím skládkovat odpad zbylý po třídění za nižší cenu, do roku 2025 za současných 500 korun, později až 800 korun v roce 2030. Podmínkou pro uplatnění takové slevy bude ale dosažení vysoké míry třídění vyprodukovaného komunálního odpadu. V roce 2020 je využití slevy podmíněno vytríděním minimálně 45 % skla, plastu, papíru, kovů a biologicky rozložitelného komunálního odpadu z celkové produkce komunálních odpadů na území obce, a až 75 % v roce 2027.

Náklady na likvidaci odpadů v obci Moravský Písek v letech 2015 - 2019

| Druh odpadu | 2015 | | 2016 | | 2017 | | 2018 | | 2019 | | 2020 | |
|--|--------------|----------------|--------------|----------------|--------------|---------------|--------------|----------------|--------------|----------------|--------------|-------------|
| | Náklady Kč | Hmotnost kg | Náklady Kč | Hmotnost kg | Náklady Kč | Hmotnost kg | Náklady Kč | Hmotnost kg | Náklady Kč | Hmotnost kg | Náklady Kč | Hmotnost kg |
| Jiné motorové, převodové oleje | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 207,00 | 200,00 | | |
| Plasty ** | 85 560,00 | 18158 / 6780 | 0,00 | 17416 / 8990 | 40 940,00 | 18323 / 7880 | 53 511,96 | 16537 / 10090 | 51 935,81 | 18241 / 9340 | 117 887,10 | 8 820,00 |
| Papír a lepenka ** | 7 036,50 | 26653 / 9170 | 0,00 | 2 769,7 / 1260 | 2 829,00 | 26966 / 10490 | 2 829,00 | 31555 / 14640 | 9 545,00 | 32080 / 15480 | 51 878,20 | 14 020,00 |
| Směsí nebo oddělené frakce (stavební suť) | 55 575,45 | 192 540,00 | 57 366,64 | 238 400,00 | 60 240,16 | 241 240,00 | 91 520,50 | 358 670,00 | 97 869,60 | 356 240,00 | 162 539,31 | 344 060,00 |
| Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek | 8 110,58 | 456,00 | 4 357,82 | 245,00 | 1 698,22 | 226,00 | 3 468,46 | 195,00 | 2620,71 | 130,00 | 5 867,32 | 220,00 |
| Pneumatiky | 36 899,02 | 13 080,00 | 40 615,77 | 12 620,00 | 20 453,16 | 6 820,00 | 22 786,01 | 6 880,00 | 23 676,02 | 5 480,00 | 19 022,41 | 3 640,00 |
| Stavební materiály obsahující azbest | 13 655,39 | 6 920,00 | 21 587,73 | 10 020,00 | 16 763,57 | 9 400,00 | 10 999,03 | 5 280,00 | 7 600,74 | 3 250,00 | 32 180,61 | 11 960,00 |
| Skló ** | 11 592,00 | 18707 / 4260 | 0,00 | 21693 / 9440 | 0,00 | 22817 / 4180 | 0,00 | 24094 / 7620 | 0,00 | 25261 / 3600 | 1 833,15 | |
| Polystyren | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 8 212,53 | 0,00 | 12 887,46 | 1 160,00 | 20 576,15 | |
| Rozpouštědla | 0,00 | 10,00 | 1 190,25 | 90,00 | 1 190,25 | 21,00 | 489,33 | 37,00 | 1 313,50 | 76,00 | 406,27 | 46,00 |
| Kyseliny | 0,00 | 5,00 | 548,55 | 30,00 | 548,55 | 11,00 | 508,63 | 33,00 | 693,64 | 25,00 | 757,57 | 21,00 |
| Pesticidy | 14 838,32 | 626,00 | 10 948,00 | 425,00 | 644,00 | 57,00 | 1 674,40 | 65,00 | 3 760,24 | 134,00 | 1 721,56 | 5,00 |
| Barvy, lepidla | 32 637,18 | 2 573,00 | 22 267,45 | 1 445,00 | 28 431,60 | 2 790,00 | 32 669,20 | 2 120,00 | 43 957,75 | 2 835,00 | 79 393,74 | 4 793,00 |
| Oleje a tuk | 0,00 | 0,00 | 55,00 | 0,00 | 55,00 | 235,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 1 119,39 | 540,00 |
| Dřevo | 11 327,00 | 20 520,00 | 11 029,32 | 22 760,00 | 12 173,00 | 22 050,00 | 10 952,00 | 19 840,00 | 3 036,00 | 5 500,00 | | |
| Biologicky rozložitelný komunální odpad ** | 135 113,45 | 263360 / 51120 | 145 246,85 | 304360 / 82000 | 189 917,83 | 33939 / 84350 | 199 705,86 | 315350 / 73280 | 215 989,51 | 340920 / 65220 | 209 246,80 | 395 500,00 |
| Směsný komunální odpad * | 336 436,00 | 350 874,00 | 273 427,00 | 338 676,00 | 337 131,00 | 351 600,00 | 339 176,00 | 353 732,00 | 348 266,40 | 363 214,00 | 338 153,21 | 351 780,00 |
| Ohlémný odpad * | 187 175,53 | 93 680,00 | 232 519,56 | 117 690,00 | 235 235,97 | 130 210,00 | 238 826,27 | 146 020,00 | 323 560,96 | 189 790,00 | 345 710,15 | 209 980,00 |
| Kompost | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 10 352,44 | 42 820,00 |
| Spáňka Etoru za svoz odpadu od občanů | 397 004,00 | | 390 474,00 | | 388 956,00 | | 391 966,00 | | 390 102,00 | | 391 120,00 | |
| Náklady celkem Kč | 1 332 960,42 | | 1 211 580,94 | | 1 409 302,18 | | 1 537 060,34 | | 1 789 775,34 | | 1 789 775,34 | |
| Příjmy od občanů Kč | 885 624,00 | | 843 333,00 | | 875 040,00 | | 855 497,00 | | 917 249,00 | | 956 417,00 | |
| Příjmy za elektroodpad Kč | 17 234,00 | | 14 863,00 | | 14 160,00 | | 17 491,00 | | 17 017,00 | | 16 885,15 | |
| Příjmy od EKO-KOM | 167 463,00 | | 173 327,00 | | 202 558,50 | | 200 673,50 | | 215 966,50 | | 208 582,00 | |
| Rozdíll (náklady - příjmy) Kč | 262 639,42 | | 163 057,94 | | 241 835,01 | | 335 640,68 | | 386 827,84 | | 607 891,19 | |
| Poplatek na osobu Kč | 500,00 | | 450,00 | | 450,00 | | 450,00 | | 450,00 | | 500,00 | |

* z jejich součtu se počítá sazba poplatku 1b) dle OZV

** u těchto odpadů je uvedena hmotnost: popelnice a kontejnery v obci / sběrný dvůr

Výpis z OZV:

(1) Sazba poplatku činí ... Kč a je tvořena:

a) z částky ... Kč za kalendářní rok a

b) z částky ... Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena na základě skutečných nákladů obce předchozího kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za poplatníka a kalendářní rok.

(2) Skutečné náklady za rok ... na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu činily * Kč a byly rozúčtovány takto:

... osob s pobytem na území obce + ... cizích státních příslušníků s pobytem na území obce + ... staveb určených k individuální rekreaci, bytů a rodinných domů, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba) = ... Kč, zaokrouhleno ... Kč.

Polystyren 2018: EKORem neuvedena hmotnost; náklady jsou za vývoz kontejnerů V roce 2020 jsou informativně uvedeny údaje k 30.11.2020

Příjmy od EKO-KOM jsou za vytríděné odpady (papír, plasty, sklo)

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM – POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

UPOZORŇUJEME OBČANY, ŽE **VÝBĚR** POPLATKU ZA PROVOZ SYSTÉMU SHROMAŽDOVÁNÍ, SBĚRU, PŘEPRAVY, TRÍDĚNÍ, VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ KOMUNÁLNÍCH ODPADŮ (TZV. **POPLATKU TKO**) **NA ROK 2021** PROBĚHNE V 1. PATŘE OBEČNÍHO ÚŘADU **OD 13.01.2021**. POPLATEK JE MOŽNÉ UHRADIT OD TOHOTO DATA **I PŘEVODEM NA ÚČET**. U KAŽDÉ BEZHOTOVOSTNÍ PLATBY JE NUTNO UVÉST VARIABILNÍ SYMBOL, KTERÝ POPLATNÍKOVI SDĚLÍ ING. DULOVÁ, tel. 518 387 370, e-mail: dulo-va@moravskypisek.cz.

POPLATEK JE SPLATNÝ JEDNORÁZOVĚ, A TO **NEJPOZDĚJI DO 31.1.2021**, NEBO VE DVOU STEJNÝCH SPLÁTKÁCH, **NEJPOZDĚJI DO 31.1.2021 A DO 31.7.2021**.

OTEVŘENO - ZAVŘENO

Poslední úřední dny budou 21. a 22. prosince. Od 23.12.2020 do 4.1.2021 bude obecní úřad uzavřen z důvodu čerpání řádné dovolené.

Sběrný dvůr odpadů bude uzavřen pouze 26.12.2020.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti:

| | |
|------------------|--------|
| Marie Blatecká | 80 let |
| František Hrobař | 90 let |
| Anna Wimmerová | 91 let |

Jmenovaní souhlasili se zveřejněním uvedených údajů. Uvedení jsou pouze jubilanti, kteří podepsali souhlas se zveřejněním.

Vítáme do života:

| | |
|--------------------|---------------|
| Eleanor Vavrušová | červenec 2020 |
| Štěpán Hodonský | srpen 2020 |
| Gabriela Kopřivová | srpen 2020 |
| Emma Kocourková | září 2020 |
| Natálie Bačíková | září 2020 |

Zákonní zástupci narozených dětí podepsali souhlas se zveřejněním údajů.



ZPRAVODAJ OBCE

Vydává Obec Moravský Písek, tel. 518 387 370. Vychází jednou za čtvrtletí v nákladu 800 ks. Výtisky pro občany Moravského Písku jsou distribuovány zdarma. Placená inzercie 800 Kč za 1 stranu. Příspěvky do zpravodaje je možno zasílat průběžně na e-mail: info@moravskypisek.cz.

Textové úpravy jednotlivých článků nejsou prováděny. Povoleno MK ČR E 17415.

<http://www.moravskypisek.cz>

Sazba a tisk: Tiskárna Brázda - www.TiskarnaBrazda.cz